个月前固特异宣布在大连厂总投资 1.2 亿美元, 其中 1800 万美元用于"跑气保用"轮胎的生产。

曾新生说, 当你注意高端轮胎时, 可以感觉到 轮胎生产技术的差异。

据北京某营销咨询机构 Firebrands 公司的首席执行官 Christopher Millward 先生说,致力于品牌忠诚度非常有效。他说,没有什么能够取代与客户的直接交流。但他警告说,中国用户对经常出现在各种报刊的各种广告已保持自己的理性。

TNS 说,如果固特异有更多的轮胎装在中国的汽车上,固特异在中国的发展会更好些。中国用户约70%在替代换轮胎时喜欢用它们的老品牌。 陈 言

## 天然橡胶价格继续走高

随着国际性的艾滋病恐慌达到高潮, 天然橡胶的价格已创 1988 年以来的新高。各种消息来源表明, 天然橡胶的价格至少在今年年内将有可能继续维持高位或走高。

标准印尼橡胶 20(美国轮胎制造商广泛使用该等级橡胶)10 月 7 日港口交货价已达到每磅 81 美分,比 6 月 10 日的每磅 64 美分提高了26.5%。 影响天然橡胶价格的主要因素如下:

- 1. 油价持续高位, 这意味着合成橡胶价格走高, 从而对天然橡胶价格造成压力:
- 2. 泰国及其它天然橡胶种植区的雨季将影响割胶,这一现状在12月份之前难以改变;
- 3. 台风袭击了中国的主要产胶区,以及飓风 史坦造成危地马拉这个越来越重要的橡胶增长中 心交通临时中断:
- 4. 世界范围对天然橡胶的需求的持续增长, 尤其是中国及印度经济的快速发展。
- "最近可能会看到价格上下波动,但是天然橡胶的价格将稳步地上涨,价格近期可能会下降几美分,其后将再次上涨。当然我们也要考虑石油价格的影响,因为它对合成橡胶的价格造成影响。"业内人士指出。

回顾过去 20 年来的标准价格指数,不难看出 天然橡胶的价格已翻番。今年是近 20 年来价格 首次达到翻番水平。但是相对 10 年后的价格,也 许现在的价格可能还是太便宜了。 林云

## 近期国内炭黑原料油市场行情

自今年 7 月起, 国内煤焦化产品市场供不应求, 曾出现有价无市的局面, 致使炭黑产业面临前所未有的困难。10 月中下旬以来, 煤焦油市场已冲高持稳, 大多企业报价仍与 9 月底持平, 但也有部分地区有小幅涨价, 最高报价为 2450 元, 主流成交价格在 2100~2200 元之间。但是, 蔥油供求关系仍较紧张, 加之近期炭黑市场仍处于上行空间, 蔥油价格进一步上行, 报价已达 3000 元左右。

由于蔥油和煤焦油价格上涨与货源紧张,炭黑受成本拉动价格处于上行通道。目前,大多数炭黑企业的报价有所上浮。例如,湿法 N500 系列炭黑,其主流价格已达 5500 元以上,高端价格已接近 6000 元,甚至更高。 郭 颐

## 德固萨色素炭黑再次提价

由于生产成本的大幅度上扬, 德固萨公司的新型填料和颜料部宣布, 自 2005 年 11 月 1 日起, 欧洲生产的色素炭黑和色素炭黑的各种预分散体的价格上调 8%。这是继今年 1 月 1 日调价之后的的第二次价格上调。上次色素炭黑和色素炭黑的各种预分散体的价格上调幅度分别是 6%和 3%。

德固萨公司是世界上第二大炭黑生产商,产品谱系比较齐全,除了橡胶用炭黑之外,它的色素炭黑生产方式既有炉黑,又有滚筒黑和灯烟黑,品种谱系涵盖了高色素、中色素和普通色素等类别。

郭 谊

## 朗盛公司上调 ABS 和 SAN 价格

德国朗盛公司宣布,从 2005 年 10 月 1 日起,商品 名为 Lustran (ABS)的丙烯腈-丁二烯-苯乙烯三元共聚物、商品名为 Lustran (SAN)的苯乙烯一丙烯腈共聚物和商品名为 Novodur 的耐冲击性能良好的丙烯腈-丁二烯-苯乙烯三元共聚物在欧洲的销售价格,每千克上调 0.15 欧元。该公司称原材料、能源和运输成本的大幅上涨。是这次调价的原因。